

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

**POLITIKAI UJSÁG**

Megjelen minden szerdán és szombaton este  
Kéziratokat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

FŐSZERKESZTŐ:  
**Dr. HOLLÓ ANDOR**

Előfizetési ár:  
Égész évre 12 korona. félévre 6 korona. Negyed  
évre 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér  
Hirdetéseket a legjutányosabb árban közlünk

## DIADAL.

Amit visszafajított lélekzettel vártunk és reméltünk hetek óta, ami ebben a napsugaras, fényes tavaszban egyedül hiányzott lelkünk megnyugtatóhoz, a győzelem, a diadal, végre megérkezett. A mult hét közepe óta egymást érik a győzelmi jelentések, amelyek igazi frissességgel, tavaszi levegővel, öntudattal, büszkeséggel töltik be szomjas lelkünket. Nincs semmi, ami fejünket oly büszkén tudná tartani, amely annyi önérzetet, annyi lelki erőt tudna kölcsönözni nekünk, amennyit ez a nagy, következményeiben még ma is beláthatatlan diadal plántált belénk.

Przemysl eleste óta a magyar társadalom bizonyos társadégsággal kísérte a harctéri eseményeket. Tudtuk, hogy hős fiaink erején, vitézségén minden orosz roham meg fog törni, hogy orosz kozák csizmája szép magyar Alföldünk földjét nem fogja taposni, tudtuk, hogy az orosz sereg véres fővel fog visszafutni a Kárpátnk tarajáról és mégis valami nyugtalanító érzés lett urrá a lelkünkön.

Az a nagy csónád, az az apró hullámzásokból álló harc, mely országunk határán folyt hónapok óta, minden reménykedésünk és türelmünk mellett is fásulttá tett bennünket, de egyben idegessé is.

Valami döntő, kirobbanó eredményt vártunk, hogy valamelyik fél megkezdje az offenzívát, mert tudtuk és biztos reményünk volt, hogy ha ez az új harc megindul, csak a mi győzelmünkkel végződhetik. Annál nagyobb, kielégítőbb öröme van ennek az országnak most, hogy a kezdeményezést e harc megindulásában mi ragadtuk a kezünkbe. A mi diadalmas offenzívánk hatalmas csapást mért az orosz balszárnyra. Ez az offenzíva majdnem kétszázernyi foglyot hozott s azt eredményezte, hogy Magyarország — remeljük örökre — megszabadult az orosz hordáktól.

Ez a diadal, amelyet vártunk, óhajtottunk és amely mégis a legnagyobb meglepetésként hatott, a mi legszebb tavaszi ajándékunk. A napsugaras ég, a madarak csi-csergése, a levegő illata, minden szebb, jobb, frissebb most, hogy diadalt hoztak nekünk. Ez a diadal ragyog be a lelkünkbe, ez teszi erőssé, igazzá, bátorrá és hangossá csöndes reményeinket.

Tudjuk, hogy ez a diadal minden nagyszabású volta mellett sem végleges döntés. A háború következő fázisának kedvező be-

vezetése ez, de a hatalmas, minden eddig elképzelhető arányokat felülmúló háborúban már az is óriási eredmény, hogy a háború valamelyik fázisában a miénk a kezdeményezés és ez a kezdeményezés számunkra már az első pillanattól kezdve nagyszerű eredményeket hozott.

Amikor végig gondoljuk a nyugatgaliciai és kárpáti nagy csatát és nagyszerű diadalt, akkor még jobban kell, hogy megerősödjék bennünk a biztos hit, hogy a végleges győzelem és a babér a miénk lesz. Ha mi és szövetségeseink, Németország folytonosan tulerővel küzdve, még ilyen diadalt tudunk aratni, akkor bizonyos, hogy az utolsó katona, aki a háborút eldönti, a mi hadseregünk tagja lesz.

### \* miskolci polgármester a tizes honvédekhez.

#### Ujhely város miért hallgat?

A nyugatgaliciai győzelmek harcokban a mi hőseink, a tizes honvédek történelmi jelentőségű sikereket értek el. A szintiszta magyar fiuk első hősei lettek a háborúak és a miskolci, borsodi, hevesi és zempléni fiukból sorozott ezred dícsősége előtt igaz hódolattal hajlik meg az egész világ. A 10 honvéd ezred vitézsége a hadtörténelem fényes lapjaira kerül.

Miskolcz lakosságának őszinte érzéseit sietett kifejezni dr. Nagy Ferenc polgármester, — a mi városunknak, Ujhely h. polgármesterének ez persze most sem jutott eszébe, — és a 10. honvéd gyalogezred vitéz parancsnokához, *Kobek Béla* ezredeshez a harctérre az itt következő lelkes, emelkedett hangú átiratot intézte:

#### Méltóságos

*Kobek Béla* m. kir. honvédezeredus urnak,  
a miskolci 10. ik honvéd gyalogezred parancsnokának

Harctér, tabori posta 70.

A hazai lapokban is között német hivatalos jelentés szerint: „A 10. számú magyar honvédezered hétésszeres roham után elfoglalta a Biectől északra elterülő magaslatokat, mire a szomszédos magaslaton levő orosz csapat megadta magát.”

Városunk minden polgára örömtől dobogó szívvel s büszkeségtől kipirult arccal olvasta e sorokat, amelyek hivatalos rövid szavakkal emlékeztetnek meg a miskolci honvéd-

ezred újabb, dícsőségteljes fegyvertényéről.

A város közönsége nevében hazafias lelkesedéssel, testvéri szeretettel üdvözlöm hős honvédeinket, a vörös sapkások méltó utódait, kik az egész nemzetnek büszkeségei.

Miskolcz thjf. város éreben és kőben fogja megörökíteni a nevével viselő honvédezered hősi harcait, súlyos áldozatokkal vívott küzdelmeit; de érebel és kőbel maradóbb az az emlék, melyet a megvédett haza halála emel millió szivekben s melyet örök dícsőséggel koszorúzva ad át egyik nemzedék a másiknak.

A hatalmas győzelem felett érzett nagy örömlünkben sem feledkez-

hetünk meg azonban a szenvedésekről, a drága véráldozatokról, mely az ezrednek a dícsőség mellett osztályrészül jutott s hálás kegyeletünkbe foglaljuk a megdícsőülteket, akik hazájukért hősi halált haltak.

Isten legyen a további harcokban is az ezreddel; óvja a veszedelmekből s segítse fegyvereinket végleges diadatra, hogy sokat küzdött hőseink mielőbb visszatérhessenek szerető övéikhez.

Miskolcz, 1915. május hó 10.

Hazafias üdvözléssel, testvéri szeretettel Miskolcz thjf. város közönsége nevében:

*Dr. Nagy Ferenc,*  
polgármester.

## A 65-ös ezred új zászlója,

### Zászlóavatás a harctéren.

A 65. gyalogezred Ujhely háziedre, amelyben a zempléni fiuk szolgálnak, a háború eleje óta egy percig sem lankadó hősi lendülettel, nagyszerű hagyományaihoz híven, végzi kötelességét az északi harctéren. E sorok írója hónapokon keresztül ennek a hős ezrednek a keretében teljesített harctéri szolgálatot s így alkalma volt saját tapasztalatain keresztül meggyőződni arról a pompás, harcos kedvről, amely a mi házi ezredünket a legmagasabb szintől minden közlegény áthatja.

A háborúnak sok nehéz, véres napja virradt a derék hatvanötösökre, de az a vitéz szellem, melyet ez az ezred még a halhatatlan emlékü custázzai rehamból örököl, egy pillanattal sem csüggesztette el az ezred hős tisztikarát és legényességét. A történelem későbbi objektív kutatója világháború ériási anyagából is tudományos tárgyilagossággal fogja megtalálni azokat a jeleket, melyeket mi forró szívvél és pezsdülő vérről érzünk meg most. A házi ezred a történelomből is meg fogja kapni derekasan kiérdemelt bábérját.

A 65. gyalogezred eddig mindenütt derekasan helytállt. Tisztjeinek kiváló vezetése és legényességének a vakmerőségig menő áldozatkészsége a késő századokba világító emléke lesz a világháború históriájának.

Az ezred zöme először a kozmanow zamoscei győzelmes előrenyomulásban vett részt, ott küzdött aztán Rawaruskánál, majd a San mellett, Krakkó körül és a Dunaj mentén — Az ezred második

menetzászlója, mint különítmény harcolt a Kárpátokban. Szeptember 2-ika óta védte az oroszok sokszoros számbeli fölényével szemben Magyarország kapuját. Amit ez a menetzászlóal művelt, az előtt meg kell hajolni. Keretben egy alezredes, majd egy kapitány vezette a zászlóaljat. Mindkét parancsnok megbeszélte, mire *Seeharz* Guidó főhadnagy vette át a zászlóal parancsnokságát szeptember 29-én. *Seeharz* főhadnagy hígadt és céltudatos vezetője és az a szuggesztív lelkesedés, amelyet egész legényességére átvitt, a hőstettek egész sorozatát teremtetta meg a borzalmas kárpáti harcokban. A zászlóal február 2-ig, tehát öt hónapon át harcolt a Kárpátokban áldozatkész hősiességgel.

Az ezred sok diadalmas dátuma közül eddig egyike a legszebb dátumoknak; 1915 április 24. — Szinte példátlan ünnepe ez a nap a 65-ös ezrednek. Április hó 26-án avatták fel a harctéren a 65-ök új zászlóját.

A régi dicő zászlót még az augusztusi napokban, a leghevesebb ütközetekben gránát érte, a zászlótönkre ment, a zászlóval együtt halt hősi halált *Klause* Ferencz kadedt, akire a dícső lobogót rábízták és aki hősi vérének utolsó csepjéig védelmezte meg az ezred becsületét. A 65-ös ezred későbbi sűrű diadalait jutalmazta meg *Ófelsége* azzal, hogy új zászlót adományozott az ezrednek. Ezt az új zászlót avatták fel április 26-án a harctéren, megindítóan szép ünnepség keretében.

Az ünnepség alkalmával az ezred táviratban fejezte ki hódolattát

Öfelségének. A táviratra a következő válasz érkezett:

„Ő császári és királyi apostoli Felsége az ezrednek a harcra készítését alkalmából ismételtén kifejezett hálás hódolatát és változatlan hűségének biztosítását köszönettel kegyeskedett tudomásul venni.

*Bolfars, gyalogsági tábornok.*“

Az ezred ezenkívül Frigyes főherceg tábornagy, hadseréfpáncnokhoz és Lajos Viktor főherceghez, az ezred tulajdonosához, is intézett hódoló táviratot, ezekre a következő válaszok érkeztek:

Isten legdusabb áldása kísérje ezt a dicső zálogát annak a bizalomnak, melyet legfelsőbb Hadurunk az ezred bátorságába helyez és vezesse diadairól-diadaira.

*Frigyes főherceg, — tábornagy, hadserégpáncnok.*

Önök, ezredes ur és bátor ezredemnek meleg köszönet. Isten vezesse az új zászlót győzelemre forrón szeretett kegyelmesebb Hadurunkért.

*Lajos főherceg.*

Stanojlovics István ezredes, a 66. gyalogezred parancsnoka, a zászlósvadász alkalmából a következő páncparancsot intézte ezredéhez:

Katonák!

Mé, midőn Ő császári és királyi apostoli Felsége, a mi szeretett legfelsőbb Hadurunktól az ezrednek kitüntetés gyanúját adó manyozott új zászló büszkén lobog szemeltek előtt, tekintetünk forrón szeretett agg uraikodónk magasztos alakjához emelkedik, kinek a legfelsőbb kegyelmesebb küldönszép jeléről szívünk legmélyebb hálalásak vagyunk.

Megfogadjuk, hogy a legfelsőbb kitüntést katonai kötelességünk leghűbb teljesítésével minden alkalmánál ki fogjuk érdemelni s így mint derék „hatvanötösök“ élünk és halunk.

Hű bajtársi érzéssel gondolunk a bátrak ama százaira, a leghűbb kötelesség teljesítése közben, halnak hősi halált a becsület mezején!

Neveik aranybetűkkel vannak megörökítve az ezred történetében!

*Stanojlovics, ezredes.*

Az ünnepség fényét emelte *Pflüzer-Baltin* hadserégpáncnok megjelenése, aki az új zászlóba az első szöveget verte. Ezután az ezrednek 400 kitüntezett, vízöz katonájára verte szöveget a zászlóba, melynek a szimbolikus ereje bizonyára még sok-sok győzelemmel fogja tértetni a mi pompás ezredünk dicsőségét.

## Menyasszonyi kelengye

bevásárlásnál ajánljuk

**Szegő Sándor**

áruházának nagy fehérnemű osztályát. Elsőrangú áruk, olcsó árak

## Orosz foglyok.

Fogoly hadosztályparancsnok és egy egész tüzérbri-gád. — Magyarul beszélő orosz tanár.

Jó két hét óta tart a rengeteg nagyszámú orosz fogoly elszállítására a Kárpátokból, hol vízöz csapataink egy egész orosz hadsereget megsemmisítettek.

Ujhelyen keresztül is igen sok transport ment, melynek mindegyike 30—40 orosz tiszttől és kb. 2000 orosz fogoly állott.

Az ujhelyi állomáson a foglyok menászt kaptak és rövid pihenő után tovább vitték őket az ország bels-jébe, a foglyótáborokba.

A napokban keresztül szállítottak egy orosz generálst és egy ezredet, a hadosztályparancsokot és brigádőröket. Ezeket a 10-ik hadtestünk Dukla környékén fogta el összes csapatokkal, tüzérségükkel és nagy hadikészletükkel együtt.

A generálisnak és az ezredesnek Boroovics rendelkezése kardjait meghagyták.

Az orosz tábornok nagyon levert és vigasztalatlán volt. Úgy ő, mint a többi fogoly tiszt egyhangosan azt mondják, hogy egész a zórtalanul érte őket hős csapataink támadása. Teljesen tájékozatlanok voltak erőviszonyaik felől.

Különösen az offenzívát bevezető tüzérharc lepte meg őket. Az orosz tábornok, aki maga is tüzértiszt, azt mondja, hogy az egész háboru tartama alatt, de még az orosz-japán háboruban sem tapasztalt olyan hatalmas, pokoli, mindent elpusztító agytűzést, mint amint tüzérségünk a mostani támadást megelőzőleg az orosz állásokra zúdított és amelynek nem lehetett ellentá-ri.

Erdekes, hogy a tábornok méltatlankodott, mert harmadik osztályú párnázatlan koca is kell Budapestig utaznia. Csak akkor nyugodott meg, mikor megmagyarázták neki, hogy egészségügyi szempontból szűntették meg a kárpított vasuti kecsik-járatását bizonyos vonalokon és ami tabornokaink törzstiszteink is ugyancsak loocsiban utaznak.

Az egyik fogoly transport egy egész orosz tüzérbri-gádot vitt, persze csak a tüzéret és a legénységét. A lovakat és a felszerelést más transporttal szállítják.

A brigádörök egy ezredes volt, vele együtt 28 tiszt, leginkább fiatalok, de mind nagyon intelligenssek. Többnyire németül és franciául beszéltek az oroszok kívül. Volt közöttük egy finn származású rigai egyetemi tanár is, aki kifogástalanul beszélt magyarul.

Egyik tiszt elmondta, hogy került fogságba: Az 575. számú magaslapon, a duklai szorosától keletre volt kitűnő állásuk, e-törtőkön azt vették észre, hogy állásukat a mi csapataink nagy körülövel megkörültek, mire megkezdtek a vissza vonulást Luptov irányában. Utközben kapták a jelentést, hogy ez az út el van vágva, tehát megváltoz-

tatták az irányt és Dukla felé igyekeztek.

Nemokára azonban találkoztak egy gyaloghadoszloppal, mely szintén Dukla felé volt menekülőben, de már nem tudott előrejutni, mert Duklát már csapataink szállták meg. Már csak egy hegyi út állt szabadon előttünk, melyen azonban ágyúkkal csak nehezen lehetett volna előrejutni. Így azon kezdtek tanácskozni, — a gyalogság menjen-e előre és ágyukat cserben hagyva meneküljön a legénység és mentsek meg a lovakat? De még tanácskozás közben hatalmas „Hurrah“ kiáltással mutatkozott északról is a katonaságunk és így minden oldalról körülzárva, meg kellett adnia magát az egész hadoszloppnak.

A tüzérisztek újságokat kértek, meg is kapták a lapokat, melyekből fejcsóválva értesültek az osztrák-magyar-német haderők győzelméről az egész vonalon. Különösen Libau elfoglalásának hírért, egyes onnét származó tüzértisztek vegyes érzelmekkel fogadták.

## Az új hadikölcsön és a nép.

Irta: Paál Jób.

Az állam ismét a nemzethez fordul. Ahhoz a nemzethez, amely eddig is százszor és ezerszer bizonyította, hogy méltó ivadéka az ősöknek és méltó ahhoz a földhöz, amelyet a honfoglaló vezérek óta annyiszor öntözött a magyar vér. Az állam segítségért fordul a néphez akkor amidőn mindenkit kér, hogy jegyezzen az új hadikölcsönből. Most amikor még csak megindult a jegyzés munkája, már bizalommal tekinthetünk az eredmény teljeseen kielégítő lesz és be fogja váltani azokat a reményeket, amelyeket nemcsak az az ország, hanem dicső szövetségeseink fűztek a magyar nemzethez. A nemzet, amely eddig odaadta életét s reményiségét erős férfi seregét a hazának, oda fogja most adni a pénzüst is, odaadja pedig azért, mert szükség van az országnak a nemzet pénzére — mert ez a befektetett pénz százszor és ezerszeresen biztosítja van.

A II. hadi kölcsön gyűjtésének nagy munkájából kivesszük részüket a szövettek is. Az a gyönyörű szervezett, amely immár 16 esztendő óta működik ebben az országban, ismét gyönyörű eredményeket fog elérni, Az Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó 2400 szövetkezet hivatalos a'áirásai helyei a nemzeti kölcsönök. Az ország népe, az államfenntartó elem csoportosult a kis szövetkezetek körül, amelyek összesen és együttvéve ennek az országnak egyik leghatalmasabb sziklavárát adják. Az első hadikölcsönnél közel 50,000 tételen van hiszján. 50 millió koronát jegyzett az ország népe a szövetkezetek útján a nagy nemzeti kölcsönre és ez a nem várt eredmény bizonyára kétségbeejtette ellenségeinket is. Van erő és van akarat a magyar nemzetben és ha a kis emberek ilyen hatalmas szervezetbe tömörülnek össze, akkor a kis emberek összességéből hatalmas erősség válik.

Az első nemzeti kölcsönél elért eredmény bizonyára nem marad

el most sem. Ha olvassuk azt a felhívást, amelyet *Koranyi* Frigyes báró miniszteri tanácsos az Országos Központi Hitelszövetkezet vezérigazgatója intézett a nemzethez, akkor bizonyosak vagyunk benne, hogy ezáltal is mindenki meghajtja a lo-bogóját a magyar nép áldozatkész-sége előtt. Azt mondja: a mi nemzetünk is élni akar! Győzni akar! Adjuk meg rá a módot hadainknak! Akinek van hozzá tehetősége, aki hallgat hazafias szíve szavára, aki jól számít és megéri, hogy amit kösön ad most az államnak, nem ajándékba adja idegeneknek, de saját boldogságára, gyermekei jövőjéért, a hazáért, a királyért adja oda kölcsön! Azért, hogy a vad ázsiai csordák ne gyujthassák fel házákat, ne gyilkolhassák le asszonyainkat, gyermekeinket, hogy ne hajthassák korbáccsal igába ez a búske szépséges ország! Aki képes hőseket tisztelni, esa adját es hazája földjét szeretni: es hadigasson a haza hívására.

Ez a felhívás bizonyára nagy erőt öntött is j. r. Nagy eredményt járt már más vidéken az országnak és most itt az ideje, hogy a mi közönségünk is kivége a részét. Keijjen fel a mi közönségünk is amiként az elmúlt ősszel magmozdult az egész nemzet es erejével banulataa ejtette a világot. Lajgyen elég nekünk ez az előszó is es menjünk el minél előbb a satorajanjhelyi szövetkezetekbe ahol a nemzeti kölcsön jegyzésére mindenemű felelősönségeit es utbaigazistást készségesen megadnak.

Segítsünk az országnak es akkor az Isten is megsegít bennünket.

## HIREK.

### Piros pünkösöd, véres május.

Piros pünkösöd, véres május, Cafatos, sobezt millió hős ifju teste, Ezidén az aratás dus, Kaszál a halál vigán, sok a keresztje . .

E keresztok mellől feltámadás készül Győzelem, szabadság, magyarok reménye, Fekete felhők mögött az ég már kékül, Feltámad a „Szeretet“ s az örök „Béke“.

Króó József.

### Életem tavaszát neked éitem.

(Egy asszonyhoz)

Életem tavaszát neked éitem És neked daloltam években át, Erdőn, hegyen rózsák neked léptem És korán tavasszal kék ibolyát,

Bánatod ényém volt, sorsod sorsom Velel kecagtam, völd sirtam, Te völdél reményem, hitem, gondom S az élet harcán érted vívtam.

S most egyedül járok, drága lokem, Ki dalol, — sír velem? Oh senki már: Csak varjak károgják tán felettem: „Völd bus fin, csak a bánat jár“ . . Kár, kár, kár,

Króó József.

Lapunk a közbécső ünnepek miatt pénteken, május 28-án, a rendes időben jelenik meg.

Magánvizsgálatok a főgimnáziumban. A főgimnázium igazgatósága ezután közli, hogy az érettségi vizsgálatra jelentkező VIII. osztályu magántanuló vizsgálatai május hó 25 és 26 án, a többi osztályok (I—VII.) magántanulóinak vizsgálatai pedig június hó 11. és 12-én lesznek.

— **Halálozás.** Mint részvétellel értesülünk, Lipták Bertalan felső regneci ref. lelkész, rövid szenvedés után életének 73-ik, házasságának 39-ik, s lelkészi hivatalának 47-ik évében, e hó 17-én elhunyt.

— **Egyleti közgyűlés.** A helybeli Chevra Kadisa izraelita szentegylet f. hó 27-én esütörtökön délután 3 órakor az izraelita kórház nagy termében tisztújító közgyűlést tart, melyre szavazat képes tagjai ez uton meghívattak.

— **Személyi változások a sáros pataki főiskolában.** Mivel a főiskolában a most folyó iskolai év már július hó elején véget ért, az akadémiai és közigazgatási tisztségeknek a következő 1915-16-ik iskolai évben történendő ellátásáról már most providálni kellett. Miután Szabó Sándor jelenlegi igazgató, aki már 3 év óta viseli a tisztségét, — megbízatásáról a szokásos módon lemondott, neki az akadémiai szék faradhatatlan munkásságáért teljes elismeréssel adózott, a megüresedő akadémiai és közigazgatási tisztségre pedig bizalmának kifejezéséül egyhangulag Rohoska József theol. akadémiai ny. r. tanárt választotta meg, aki a választást elfogadta. Az ő megválasztása folytán megüresedett a főiskolai igazgatói tisztségben egy hely: a tanári kar akadémiai képviselőjévé, (miután az igazgató hivatalánál fogva tagja az igazgató-tanácsnak, a telepő rector-professzort, dr. Szabó Sándort választották meg.

## Használjunk

hadisegély

póstabélyeget.

## Közgazdaság.

**Adriai Biztosító Társulat** — Triestben. A társulat f. hó 6-án tartotta meg 76-ik rendes évi közgyűlését, amelyen az 1914. évi zárszámadások terjesztettek elő. Az igazgatóság reánuvat jelentésében arra, hogy a háboru okozta gazdasági megrázkódtatás természetesen a társulat üzletmentére is visszahatással volt, azonban a vállalat szilárd gazdasági alapjai és egészséges üzleti megalapozottsága lehetővé tették, hogy ezt a visszahatást is könnyű szert állja ki. Dacára annak, hogy a háboru folytán előállott és egyéb rendkívüli kiadások, valamint a társulat értékpapírállományának 2,799,709.— K.-t kitevő árfolyamvesztése teljes összegükben az üzemi költségek terhére irattak, a társulat bármely tartalékalapjának igénybevétele nélkül az alagszabályszerű dotációk levonása után 130.— K. kerül (az előző év 160.— K.-jával szemben) részvényenként osztalék kifizetésre. Az üzleti év rendkívüli kiadásai között különös figyelmet érdemelnek azok a tekintélyes összegek, amelyeket a társulat a különböző hadi jóléti intézmények céljaira adományozott. A társulat a harctéren elesett tisztviselői emlékének fájdalmas kegyelettel adózik. A zárszámadások tételeiből a következők emelendők ki: Az életbiztosítási (A.) osztályban 69,688,580.

— K. tőke összegről szóló ajánlat terjesztett be, a kiállított kötvények pedig 62,361,450.— K. biztosított tőkéről szólnak. Az üzletév végével az életbiztosítási állomány biztosított tőkében kerek 559 millió koronát, biztosított járadékokban pedig 1,688,130.— koronát ért el. Halál és elérési esetekért, valamint járadék fejében a társulat 11,098,411.— K. át fizetett ki. Az életbiztosítási osztály díjtartalékai az év végével 166,983,844.—K-t, illetve a viszontbiztosított rész levonása 151,636,696 K-t tettek ki, s így az előző évvel szemben saját számlájukra 7,098,960 K. növekedést mutatnak. Az elemi (B.) osztályban a díjbevétel a következő szímkokat mutatja: tüzbiztosítás 29,137,218.— K. szállítmánybiztosítás 4,286,446.— K. belőrségek elleni biztosítás 845,524.— K. A viszontbiztosítások összesen 15,519,709.— K.-t igényeltek. Az elemi ágazatokban a társulat fejében 21,998,742.— K.-t illetőleg a viszontbiztosított résznek levonásával 11,193,392.— K.-t fizetett ki. Az elemi ágazatok díjtartalékai 21,773,348.— K.-t illetőleg a viszontbiztosítókra eső rész levonása után 12,060,941.— K.-t tesznek ki. Az üzletév végével a társulat tőkéi és tartalékai a következőképpen alakultak: teljesen befizetett részvénytőke tizmillió K. vagyontartalék 12,000,000.— K. nettodíjtartalékok 162,697,638.— K. nettokártartalék 5,980,404.— K. összesen kerek 190,000,000.— K. A nyugdíjpénztár és alkalmazottak ellátási-pénztára összesen 4,941,661.— K. vagyon felett rendelkezik. Az igazgatóság tagjaiul dr. Brunner Jenő ur ismételtén és Salem Henrik Pál ur újonnan megválasztattak, míg az igazgató-tanácsba Del. Adami Góza ur nyug. ellentengernagy és dr. Rizzi Lajos ur, istrai tartományfőnök hivattak meg.

## Nyilt-tér.

### Nyilatkozat.

Ismeretlen — úgy látszik csak sötétben bujkálni szerető — alakok egy pár nap óta oly rágalmaszásokot szórnak reám, hogy én a katona halottakat koporsójukból kiszedtem és koporsó nélkül temtettem el.

Annak határozott kijelentése mellett, hogy e rágalomból egy betű sem igaz, tartozom az igazsághoz hiven közvilágosítani, hogy egy napon, múlt évi szeptember 29-én ismeretlen megteremt, hogy 17 katonai halott koporsó nélkül lett eltemetve, de ez egyenesen *Sickely* Elek polgármester ur utasítására történt, aki dacára ennek, a városi pénztárnál olyan díjakat szedtetett be ezen 17 halott után, mintha azok koporsókban lettek volna eltemetve.

Addig is tehát, amíg ismeretlen rágalmaszók ellen tett feljelentésem folytán az aljas rágalmaszók méltó büntetésüket elvehetik, eddigi 20 éves szepőltem multatra való hivatkozással kérem a nagyközönséget, hogy a rágalomnak hitelt ne adjon és véleményét az illetékes bírói ítélet meghozataláig függesse fel.

**Keleti Jenő,**

a „Kegelet” temetkezési vállalat tulajdonosa.

# Mai távirataink.

**A miniszterelnökség sajtóosztályának hivatalos közlései.**

## Ujabb győzelmek Galiciában.

### Offenzívánk előrehalad.

Budapest, máj. 20.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:

**Jaroslautól keletre és Sieniawánál erős orosz támadást az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertünk. A szövetséges csapatok kelet felé és délkelet felé tért nyertek.**

**A Felső Dnyeszter menti harcoknál további 5600 orosz elfogtunk. Sambortól északra egyik szakaszon az oroszokat fővédelmi állásukból kivertük és Moszkától tíz kilométernyire délnyugati irányban egy helységet rohammal bevettünk.**

**A Pruth vonalán a helyzet változatlan. Kolomeától északra egy rövid ellentámadásunk révén 1400 hadifogoly került kezünkre.**

**Höfer altábornagy,**  
a vezérkari főnök helyettese

## A német vezérkar jelentése.

Berlin, máj 20.

A német nagyvezérkar közli:

Nyugati hadszíntér:

Flandriában és Franciaország északkeleti részében tegnap borús, ködös idő akadályozta a hadműveleteket. A Loretto magaslatokon kissé előrehaladtunk. Ablainnél az ellenség éjjeli előretörését szuronyharcokban visszavertük. A Maas és Mosel között a tüzérharc különösen heves volt. Észak felé, Aillytól keletre a franciák széles arcvonalban támadtak. A támadást részben elkeseredett kézi tusával mindenütt visszavertük.

Keleti hadszíntér:

A Shagori-Frauenburgi vonal irányában jelentett nagyobb ellenséges erőkkel eddig nem ütköztünk össze. A Dubissa mentén a támadásokat visszavertük; kilenczáz hadifogoly és két géppuska maradt kezünkön. Tegnap Podubistól északra támadtunk, elfoglaltuk a százötös magaslatot és további ötszáz orosz elfogtunk. A Njementől délre előnyomuló orosz erőket Gryszkabuda—Sinowty—Szakinál teljesen megvertük, az ellenség maradványai kelet felé az erdőkbe menekültek, kisebb csapatok még tartják Sutkit, az oroszok véres veszteségei igen súlyosak voltak. Ezért a hadifoglyok száma mindössze csak 2200, továbbá 4 géppuskát zsákmányoltunk.

Délkeleti hadszíntér:

Przemyslől északra a Sanon átkelt csapatainkat tegnap délután az oroszok kétségbeesett rohamokkal újból támadták. Az ellenséget mindenütt igen jelentékeny veszteséggel visszavertük. Ma reggel egyik szárnyon támadásba mentünk át s rohammal bevettük az ellenség állását, amely futva menekült.

A Hegyvidéki Hitelszövetkezetek Áruboltjainak Központi Irodavezetősége Sátoraljaihely, keres azonnali belépésre Bereg, Máramaros és Ung vármegye területén működő fiókjai vezetésére kereskedelmileg szakképzett, jó modoru, agilis, önálló, keresztnény üzletvezetőket 1500—2000 korona övadákkal, kik a magyar és német nyelven kívül az oláh vagy rutén nyelvet is bírják.

Részletes ajánlatok fenti címre küldendők.



## SALGÓTARJANI

Köszénbánya Részvénytársulat  
széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra)  
**NEUMAN JENŐ cégnél**

Sátoraljaihely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva szemű kétszer mosott kovács szén és kokszt valamint porosz briket kapható.

Superfosfát-műtrágya

Káli só

**Csinosan butorozott  
szoba kiadó  
Sennyey-u. 1. sz.**

3880|1915. k. szám.

## Árverési hirdetmény.

Rosenberg Jakab terménykereskedő, sátoraljaihelyi lakos megkeresése folytán Glatter és Groszmann terménykereskedő, miskolci cég, késedelmes vevő rovására és veszélyre a keresk. törvény 351. és 347. §§-ai értelmében 1915. évi május hó 21. napján délutáni 4 órakor Sátoraljaihelyben, Hársfa-utca 8. szám alatt, a Goldstein Sámuel-féle hordógyár fedett színeben 176<sup>1</sup>/<sub>2</sub> méterméretű tavalyi burgonya közbenjöttéssel megtartandó nyilvános árverés útján, a legtöbbet ígérőknek készpénzfizetés és a vételi illeték viselése ellenében azonnali átvétel és elszállítás kötelezőségével, méter mázsánként 10 kor. kikiáltási áron, de esetleg azon alul is, zsákok nélkül, egy tételben el fog adatik.

Bánatpénzül 180, azaz száznyolcvan korona teendő le.

Sátoraljaihelyben, 1915. május hó 18. napján.

Dr. Kovaliczky,  
kir. közjegyző.

## Ház kiadó.

Egy két lakásból, mellék-helyiségekből álló ház, gyümölcskerttel, azonnal bérbeadó.

Bővebb az Osztrák-Magyar Bank palotájában.

ÜZLETI, GAZDASÁGI ÉS  
PÉNZTARI KÖNYVEK

JUTANYOS ÁRON

KAPHATÓK

Landesmann Miksa és Társa

könyv- és papirkereskedése

Sátoraljaihely.

Telefon 10 szám.

**Egy nyugdíjas  
tanító vagy irnok irodatiszti állást nyerhet a  
Töketeresbesi Cukor-  
gyárnál.**



A Tokaj-Hegyaljai Cognacgyár r. t. utóda ajánlja saját készítményű cognacját elfogadható áron, kiegészítő árak mellett.

Nagyobb vételknél áruengedmény megállapodás szerint. Sziveskedjük ajánlatot és mintát kérni.

Teljes tisztelettel  
Tokaj-Hegyaljai Cognacgyár r. t.  
utóda  
Sátoraljaihely.

Ajándjuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak szíves figyelmébe az általaunk kizárólag fával égetett, teljesen kőmentes

## I. rendű darabos meszet.

mely kiadás voltánál fogva az összes hazai termékeket felülmulja.

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk, távirati megrendeléseket elfogadunk.

Bankeyesület részvénytársaság  
Zemplén-Szadomóczy mész- és agyagipar  
telepe Sátoraljaihely,  
Sürgönycím: Bankeyesület. Telefon 32.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a

## Klein Pál-féle üzletet

megvettem, azt azzal szemben levő Rákóczi u. 6. számú házba helyeztem át és saját nevem alatt tovább vezetem. Amidőn ezt a m. t. hölgy közönségnek tudomására hozom, biztosítom egyuttal arról, hogy igyekezni fogok mindenkor a legjobb gyártmányú árut a legnagyobb választékban raktáron tartani. Vevőimet előzékeny és pontos kiszolgálásról biztosítva vagyok kiváló tisztelettel:

Blumenfeld Jenő

**Császárfürdő** Budapest, Nyári és téli gyógyhely, a magyar irlgalaas rend tulajdona. Elsőrangú kenes hévlyú radioaktív gyógyforrások; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák külön hölgyek és urak részére, Török-, kő- és márványfürdők, hölgy-, szénsavas- és villamos-vizfürdők. A fürdők kitünő eredményre, használatnak főleg csuzos bántalmaknál és idegfejok ellen. Ivó-kúra a légzőszervek hurutos esetében a altósti pangásoknál. 200 kényelmes lakószobával Szold kezelés, jutányos árak. Gyógyi és zenelji nines. Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság

Marx Email  
padlófénymáz

tartósságánál gyorsan száradó képeségénél fogva utóérhetetlen kiváló minőségű padlókeze.

Egyedüli raktár Saujhelyben  
**Ifj. Klein Jakabnál**

## Klein József

szobafestő tapétázó és mázóld  
Saujhely, Rákóczi-u. 63.

1-ső rendű modern kivétel,  
legfinomabb bel- és külföldi anyagok.  
Telephon 22. sz.

**Landesmann Miksa és Társa**  
papirkereskedése és könyvnyomdája május hó 1-től  
Kazinczy-utca 5. sz. házba  
lett áthelyezve.